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МЕТА МЕТОДИКИ ТРВЗ

Розвивати у дітей діалектичне мислення на основі формування системного аналізу, вміння бачити в подіях, явищах протиріччя і знаходити оптимальні результати його рішення, вміння вирішувати одне і те завдання різними варіантами. Тобто формувати у дітей вміння винаходити.

     Для того, щоб творчо впроваджувати в навчально– виховний процес дітей методи ТРВЗ треба добре знати методи, прийоми, принципи ТРВЗ.
ВАРІАТИВНА ПРОГРАМА

З ВИКОРИСТАННЯМ ЕЛЕМЕНТІВ ТРВЗ

  Успіх виховання у  дошкільному закладі, насамперед ,залежить від вихователів,тому,що творчу особистість дитини може виховати тільки творча особистість – педагог.

    Ця програма допомагає  організувати вихователю свою роботу з дітьми. Вона побудована за віковим принципом, із урахуванням знань та досвіду дітей. Нетрадиційні підходи до навчання та  виховання, особистісно - орієнтований підхід до кожної дитини забезпечують високий рівень розвитку потенціалу кожної дитини, як особистості.
  Варіативна програма забезпечує впровадження нестандартних форм роботи з використанням елементів ТРВЗ з дітьми дошкільного віку. Вона є супровідником рішення завдань «Базового компоненту дошкільної освіти» і має інтегрований зміст.
· Зв’язне мовлення

· Нетрадиційна робота з казкою

· Інтелектуальні завдання з математичним змістом

· Розвиток творчості в образотворчій діяльності

Програма складається з трьох розділів згідно з віковими особливостями

 3 -5 річних дітей.
Педагогічний напрямок занять
· Вчити ,шукати, отримувати нові знання

· Використовувати особистий досвід

· Узагальнювати отримані знання
· Розуміти смислові лінії,поняття,зв’язки

Форми занять
· Діагностика рівня розвитку

· Відкриття дітьми нових знань на основі практичних дій

· Бесіда,співбесіда,дискусія

· Діагностика обсягу знань

, 
     Також дібрані творчі завдання,що пов’язані з наочно-діючим мисленням де постає завдання сформувати вміння:
· Впізнавати предмети за словесним описом якостей та ознак

· Впізнавати його у незвичайних графічних формах (чорнильні плями)

· Знаходити у двох або більше предметах загальні та відмінні ознаки
· Впізнавати об’єкт за описом дій із ним

· Переносити дії одного предмета на інший

· Складати змістовну розповідь про будь-який об’єкт
· Використовувати мірку,порівнюючи предмети за розміром

· Розрізняти предмети ( зменшення або збільшення)
· Знаходити дії, що є протилежними за ознакою (збільшувати – зменшувати, роз’єднувати – з’єднувати )
· Нетрадиційно працювати з казкою

· Використовувати інноваційні технології у винахідницькій діяльності

     Розроблена програма сприяє підвищенню пізнавальної активності дітей, формуванню на базі отриманих знань основних особистісних компетентносте.
ВИСНОВОК

Провівши певну роботу з дітьми я можу сказати, що діти загалом добре справляються із завданнями на заняттях і в інших видах діяльності при наявності зразка, або вказівок вихователя.

Щодо проблемних ситуацій, була помітна перша поведінка дітей – розгубленість. Дітей лякає самостійність шукати вихід з даної ситуації і потребують допомоги. Поступову вони ставали більш зібраними і самостійними.
   Навчання нової теми, або закріплення певних навичок відбувається більш продуктивно,якщо робочу ситуацію перенести у казку. Вихованці входять в сюжет цієї казки і тоді нові знання більш продуктивно засвоюються в їхній пам’яті. Вони люблять входити в образ, перевтілюватися, фантазувати на заняттях.
« Подорож у дивний світ казок»

( мовленнєвий розвиток, художня література, математика, елементи ТРВЗ)
Мета: заохочувати дітей до переказу та обігрування текстів і окремих уривків, вчити відповідати на запитання за змістом, сприяти якомога точній передачі мовлення персонажів. Розвивати діалогічну мову вчити висловлювати своє ставлення до вчинків героїв,бачити добре і погане, придумувати самостійно бажаний кінець казки. Впроваджувати у вживанні іменників з кількісними числівниками, збірними порядковими. Закріпити кількісний та порядковий рахунок та цифри в межах 5, орієнтацію в просторі,геометричні фігури. Розвивати творчу уяву, логічне мислення, пам'ять. Виховувати вміння самостійно виконувати завдання, любов та інтерес до казок.
Демонстраційний матеріал: ілюстрації до казок «Колобок», «Ріпка», казковий будинок, злий Чародій, добра Фея, чарівна музична скринька.

Роздатковий матеріал: геометричні фігури великих та малих форм, персонажі до лялькового театру, картинка.

Хід заняття

   У казковому будинку живуть: злий Чародій і добра Фея. Вони живуть разом, часом сваряться, миряться і складають для дітей чарівні казки. Сьогодні вони запросили вас у дивний світ казок.

У казковому будиночку

Віконце відчиняється

Для дорослих і малих

Казка починається.

Діти, відгадують силуети казкових героїв і називають з яких вони казок. («колобок»)
Вих. цю казку складали разом злий Чаклун і добра Фея. Отже, в ній є щось добре і щось погане.
· Що доброго у цій казці?  (що дід і баба спекли колобка)
· Що поганого? (що колобка з’їла Лисичка)
   Давайте придумаємо свій кінець казки, щоб вона закінчувалась добре.

   (діти придумують кінець казки)

      Фея дякує дітям за допомогу і в нагороду пропонує подорож у справжній ляльковий театр.
      Але це незвичайний театр –діти в ньому будуть і глядачами і акторами. А допоможе їм в цьому чарівна скринька.
   (під музику діти по-черзі виймають із скриньки геометричні фігури: квадрати, круги.)

    Квадрат -  то буде актор, круг – глядач.

Вгадайте казку, яку ми будемо показувати.  «Йшов дідусь лісом, а собачка бігла попереду….»
 Діти обігрують казку «Рукавичка» за допомогою лялькового театру, в ході казки звертає вихователь увагу дітей на збірні числівники. В кінці казки звірі залишилися без житла.

   Вих. Давайте побудуємо звірям з геометричних фігур будиночок. (будують.)
· З яких геометричних фігур побудований будинок?
· Скільки ти використав квадратиків, трикутників?
     Фея помітила, що ви любите рахувати. В наступній казці позначте кожного персонажа фішкою.

Читання казки
 (рахунок казкових героїв)
1. Жив-був дід Андрушка, в нього була баба Марушка………

Скільки всього було казкових персонажів? (6)

З якої казки ці персонажі?

Скільки в казці тварин? Людей ? 

Кого більше?

Хто стоїть справа від баби ? Зліва ?Попереду?Позаду?

Вправа з дітьми.

Хто сидить справа від тебе?Зліва? ітд

Дидактична гра « Вправні пальчики».
· Закрити пальчиками правої руки всі цифри.

· Відкрити лише ту, яка відповідає кількості персонажів на ілюстрації.

· Чим закінчується казка?Хороший чи поганий кінець ?Чому вони змогли витягнути ріпку? (Тому, що працювали дружно.)

· А чи вмієте ви працювати дружно?
· Поки ми подорожували , злий Чародій пошматував всі картинки до казок, які приготувала для нас добра Фея. Допоможете їх зібрати?

· Працювати потрібно дружно, бо картинки зачаровані,і якщо ви будете сваритись, ви не зможете їх зібрати.
(кожній дитині дається одна частинка картинки і пропонується відшукати, в кого з дітей є частинки до даної казки. Діти складають цілу картинку.)
· Яка казка зображена на картинці?
· Завдяки чому ви змогли перемогти чари злого Чародія  ? (Завдяки дружбі)

· Отже, дружба, то велика сила. Пам’ятай це друже! 

ПЛАН
1. Варіативна програма «Винахідник» з елементами ТРВЗ.
2. Заняття з елементами ТРВЗ.
3. Висновок. 
«ЗИМОВА ФАНТАЗІЯ»

Мета: Активізувати мовленнєву діяльність дітей за  допомогою ігор, вправ, казок,використання елементів ТРВЗ. Формувати вміння активно і творчо мислити. Виховувати бажання підтримувати запропоновану тему розмови, відповідати на запитання, використовувати у відповіді елементи передбачення, порівняння. Вправляти дітей в узгодженні слів у роді, числі, відмінку. Формувати вміння вживати у мовленні різні типи речень, дотримуватися правильного порядку слів у побудові речень. Розвивати активне мовлення, фонематичний слух, естетичне сприймання, уяву, фантазію, творчий потенціал, дрібну моторику рук, мовленнєве дихання. Виховувати вміння співпрацювати в колективі.

Матеріал: дзвіночок, килим, силуети білочки, вовка, лисиці; серії карток «Незвичайні тварини», «Зачарована картинка»; наголовники звірів (ведмедика, зайчика, лисички, білочки); штучна сніжка; гілочки ялинки; предметні картки до гри «Ланцюжок зі сніжинок»; картки із закодованими казками ( «Ріпка», «Колобок», «Колосок», «Вовк і троє поросят»).
ХІД ЗАНЯТТЯ
Вихователь  
Добрий день вам всім, малята!

Час заняття розпочати!

Діти 

Треба разом привітатись: «Добрий день!»

Дружно весело сказати : «Добрий день!»

На всі боки повернемось - «Добрий день!»

Всі навколо усміхнемось - «Добрий день!»

Вихователь.  Діти, сьогодні дорогою до дитячого садка я зустріла лісовичка-мандрівника.
Хто такий лісовичок ви знаєте ? (Відповіді дітей)
Так, це казковий персонаж, який живе  у лісі. А хто такий мандрівник?
Той хто любить мандрувати.
Запитала я лісовичка-мандрівничка, куди він прямує. А він відповів: «Хочу до чарівного лісу помандрувати, там у мене справ багато. Хтось злий у лісі побував і там усіх зачарував».

Почала я лісовичка просити,благати і нас із собою до чарівного лісу взяти. У відповідь він сказав: «Я шапку-невидимку вдягну, до вас у групу зазирну, ніхто бачити мене не буде, тільки дзвіночок чутно буде. Якщо діти зможуть прохання своє правильно сказати, тоді допоможу їм у чарівний ліс завітати».
То як, любі мої, чи хочете ви потрапити до чарівного лісу, допомогти лісовикові розчаклувати його мешканців?  Як же потрібно правильно про це сказати?
(діти відповідають.) Дзвенить дзвінок.

Діти, чуєте? Це лісовичок завітав до нас. Розповімо йому, як звуть дітей нашої групи.

Гра – знайомство

«Назви, хто поруч»
Під музичний супровід кожна дитина по черзі називає ім’я сусіда.
Вих.  Вже всі познайомилися з лісовичком. Тепер разом скажемо: «Лісовичку будь ласка, візьми нас до чарівного лісу!»

Малята лісовичок дав згоду і подарував нам килим-самоліт. Скажіть, а яка зараз пора року? Яка пора року була до зими ? Яка буде після зими ? Чим зима відрізняється від інших пір року?
Гра «Зроби слова лагідними» 
Вих. пояснює, що взимку дуже холодно і щоб зима не зашкодила і діти не застудилися, їм потрібно зробити «зимові» слова лагідними. (Сніг – сніжок, вітер – вітерець, мороз – морозець, зима – зимонька …..)

Вих. Ось ми вже й прилетіли до лісу. Привітаймося з ним! Це ми можемо зробити за допомогою пальчиків.
ПАЛЬЧИКОВА ГІМНАСТИКА

 ДОБРОГО РАНКУ, СОНЦЕ ПРИВІТНЕ!

ДОБРОГО РАНКУ, НЕБО БЛАКИТНЕ!

ДОБРОГО РАНКУ, ЗИМОВИЙ ЛІСОК!

         ДОБРОГО РАНКУ, ПУХНАСТИЙ СНІЖОК!

Мовленнєва гра «Розфарбуй словами»
Вих. Діти погляньте, хто це? (Показує дітям силует білочки,вовка, лисички). Спробуємо розчаклувати цих лісових мешканців. Для цього нам потрібно їх розфарбувати, але не фарбами, а словами.
( Діти виконують завдання, називаючи ознаки: ялинка – зелена, висока, струнка, колюча; білочка – маленька, руда, пухнаста, довгохвоста, спритна; вовк – сірий, хижий, великий, страшний).
Словотвірна гра з елементами ТРВЗ
«Незвичайні тварини»
Вих. Молодці. Рушаємо далі. А це ,що за диво-тварина,

( Показує вих. серію картинок «Незвичайні тварини» :зображення складаються з  половинок різних тварин.)

Скажіть, чи існують такі звірі насправді ? Що в них незвичайного?

Придумайте назви цим фантастичним тваринам. (Заєць +кінь = зайцекінь, собака + лисиця = собаколис, заєць + тигр = зайцетигр тощо.)

Малята, як ви гадаєте, чи добре живеться таким тваринам ? Чому?
  Так, ви правильно пояснили і таким чином розчаклували тварин. Вони вам дуже вдячні за допомогу.

Дихальна гімнастика
«Запашна хвоя»
Вих. Ви, ще не втомилися? Пропоную трохи відпочити. Погляньте, яка чудова запашна ялинка росте на галявині!
(Діти нюхають гілочки ялини короткими вдихами й видихами).

Конструювання загадок
(метод прямої аналогії)

Вих. Погляньте, яке незвичайне дерево на нашому шляху! Це дерево – казок.

(вих. пропонує дітям розглянути зображення, сказати чим вони схожі і на основі цього скласти загадки.)

ЬУРУЛЬКА – прозора мов скло,холодна, як морозиво, довга,як морква.

СНІЖИНКА – маленька, як порошина, біла, як вата, падає мов листочок.

Мовленнєва гра зі сніжкою
«Згадай слово»
Вих. Як багато снігу! Так і хочеться з ним погратися. Я знаю одну цікаву гру. Зіграємо?
(Перед грою діти повторюють артикуляцію звуків [p] і  [c]. Прикладають руку до горла і чітко промовляють їх).
Вихователь запитує, чи голосок співає чи спить у дітей. Акцентує увагу дітей: якщо голосок співає то звук – дзвінкий, якщо спить – глухий.

Вихователь бере штучну сніжку і промовляє: «Сніжку швидко передай, слово на звук [ з]   згадай» і передає її комусь із дітей.
Асоціативна гра 
«Казковий лабіринт»

Вих. увага ми зараз потрапили в казковий лабіринт. Щоб вийти з нього, нам треба побудувати доріжку. Біля кожної ялинки є яскраві променисті сніжинки. Розгляньте їх уважно: вони незвичайні – з малюнками. Ми будемо поєднувати сніжинки у словесний ланцюжок.
(Діти викладають гірлянду зі сніжинок, мотивуючи свій вибір – пояснюючи, що є  спільного між кожною парою зображень у ланцюжку).

   Банан + сир ( їх можна їсти) + курча (жовтого кольору) + пшениця (курча їсть пшеницю) + хліб (його печуть із зерен пшениці) + булка (випічка, як і хліб).
Ланцюжок може бути  іншим і побудова – це залежить від фантазії дітей.

Вих. Нарешті ми вийшли з лабіринту. Але, ще не всі мешканці чарівного лісу ми розчаклували. Бачите ці геометричні фігури? Лісовичок підказує, що колись це були казкові персонажі. Відгадаєте, як?
Гра з елементами ТРВЗ

«Закодовані казки»
Діти називають, які казки закодовані за допомогою геометричних фігур.

(На попередньому заняття діти «ховали» казкових персонажів за геометричні фігури.)

«Колосок» - ( один великий червоний трикутник – Півень, два менших сірих – миші)
«Ріпка» - (великий жовтий круг, поступово зменшуючи: блакитний, червоний, рожевий, коричневий, рудий і зовсім маленький сірий. )
«Вовк і троє поросят» - великий сірий трикутник, три маленьких  трикутники - рожевого кольору.
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ВОВК І ТРОЄ ПОРОСЯТ
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РІПКА
ВИХ. Молодці дітки, розчаклували всіх мешканців чарівного лісу. Лісовичок дає знати, що ми йому дуже допомогли (дзвенить дзвоник). Він залишив нам гостинці. Подякуємо і ми лісовикові за цікаву подорож та будемо повертатися до дитсадка. 
Старший дошкільний вік
ВЕРЕСЕНЬ
1. «Мій дім моя родина рідна Україна».
      Мета: ознайомити дітей із символікою (герб, прапор, гімн);

                  вивчати твори українського народного мистецтва: пісні, вірші,
                  прислів’я; 
                  ознайомити з ляльками в національному одязі.
       Заучування вірша Н.Забіли «Наша Батьківщина».
Дидактична гра
«Сплести віночок для ляльки»
Мета: знання кольорів і позначення кольору кожної стрічки.
Дидактична гра
«Склади із частин ціле»
Мета: вчити складати цілісний виріб із частин.

[image: image4.wmf][image: image5.wmf][image: image6.wmf]
2. Малювання національного одягу.
Вправа «Великий – маленький» (вінок – віночок , штани – штанці).
 ЖОВТЕНЬ
1. «Вродою багата ти, осінь золота».

   Мета: повторити знання дітей про ознаки осені (пожовтіла трава, відквітли рослини, з дерев впало листя, зібраний врожай); конкретизувати та узагальнювати поняття про овочі та фрукти; підвести дітей до поняття того, що вирощування врожаю потребує праці багатьох людей; знати прислів’я, приказки про працю.
Дидактична гра
«Впізнайте за смаком»
1.Лічба в межах 5 (силуетні форми овочів, фруктів).

Дидактична гра
«Знайдіть предмет аналогічної форми»
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Дидактична гра
«Овочевий магазин»
Мета: навчати лічби та формувати вміння описувати овочі, фрукти.

Дидактична гра
«Зайві слова»

Мета: вчити дітей знаходити зайві слова і пояснювати свої дії: морква, буряк, картопля, лимон, яблука, томат, груша, абрикос, малина, полуниця, горіх, виноград.

3. Ліплення «Овочі».

Мета: продовжувати вчити прийомів розкочування, скачування, витягування, згладжування.

Малювання «Осінь трудова».

ЛИСТОПАД

1. Подорож мурахи.
Мета: закріпити знання про комах; скласти казку.
Дидактична гра
«Зберіть картинку з частин»
Гра «Сміхотрон»

(зменшення та збільшення предметів)
Дидактична гра
«Хто зайвий?»

(Метелик, коник, мураха, жаба, павук.)

Дидактична гра
«Кого не стало»

Мета: тренувати зорову пам'ять. 

Дидактична гра
«Уяви собі, що ти змінив свій зріст, став розміром мурахи»
Вигадайте історію
· Яке у тебе було найулюбленіше заняття?
· Через який час ти захотів би стати великим? Чому?
2. Лічба в межах 10, складання простих задач.

3. Ілюстрування казки «Пригоди мурахи».

ГРУДЕНЬ
1. «Зимонька – зима»

Мета: формувати у дітей уявлення про характерні зимові явища в природі; розвивати вміння встановлювати взаємозв’язок між конкретними явищами неживої та живої природи; закріплювати знання про зимуючих птахів, тварин.
Дидактична гра
Мета: вчити впізнавати дерева за розташуванням гілок.

         Ялина, дуб, граб.
Лічба предметів (дерев), порівняння їх за висотою.
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Вправа  «Один – багато»: дерево - …., кущ - ….., лист - ….
Дидактична гра
2. «Чим краще виміряти..?»

Мураху, дім, дитину, палець, машину, олівець, продукти.

3. Малювання: «Зимовий пейзаж» або «Зимові забави».

Досвід: «Чому тане сніг?», «Чому не можна їсти бурульки?»
СІЧЕНЬ
Мета: активізувати творчість дітей методом каталогу.
Дидактична гра
«Скарбничка знань» (схема морфологічного аналізу). 
Дидактична гра
«Винахідник» (вміло використовувати МФО)
Дидактична гра
«Дивовижні речі» (за картинками )
2. Зробити розрахунки для будівництва будинку. Оператор РВЧ «Р» - ресурси, «Ч» - час, «В» - вартість.

Лічба в межах 10, складання і розв’язання простих задач.

Мета: закріпити назви геометричних фігур.

3. Малювання «Незвичайний будинок».

4. Конструювання «Будинок».

ЛЮТИЙ
1. Звенигород.

Мета: закріпити матеріал за темами «Дикі тварини», «Свійські тварини».

Дидактична гра
«Хто, що робить?»
· Вовк – полює, завиває, гризе, злиться.
· Ведмідь – спить, перевалюється, смокче лапу, ласує.

Дидактична гра
·  У ведмедя  ----(барліг).

· У лисиці -----(нора).

· У білки -----(дупло).

· У їжака ---(нора).

· У вовка ---(лігво).

Дидактична гра
«Покажи, ким би ти був …?» (Прийом емпатії.)
Дидактична гра
«Назви, хто ким став»
Порося – свинею            теля – коровою

Лоша – кобилою       ягня – вівцею.

Дидактична гра
«Хто, що їсть?»
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2. Математика: лічба в межах 10. Складання простих задач.
Мета: закріпити геометричні фігури.
Дидактична гра
«Зашифруйте тварину»
3. Малювання: «Намалюйте неіснуючу тварину».

БЕРЕЗЕНЬ

1.»Весна - весняночка».
Читання вірша А. М’ястківського «Котики – воркотики».
Мета: систематизувати уявлення дітей про весняні зміни у природі (колір, небо, висота розташування сонця, збільшення сонячного тепла, перехід рослин із стану спокою до квітнення, у поведінці птахів, тварин, про працю землеробів).

Дидактична гра
«На що схожі хмаринки?»
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Вправа «Скажіть лагідно» (весна – весняночка).

Розв’язання проблемної ситуації: «Уяви собі, що б сталося, якби:

· На кухні з крана полився би сік;
· Із хмаринки почали падати родзинки;

· Люди вигадали б пігулки проти сну?
2. Малювання « Весняний колаж». 
КВІТЕНЬ
1. « На далекі планети вирушають ракети».

Дидактична гра
«Збирання ракети» - метод каталога.
Мета: скласти описову розповідь за схемою.

Дидактична гра
«Добре – погано»
Дидактична гра
«Удосконалювання ракети» (МФО)

2. Лічба в межах 10, складання і розв’язання простих задач.
Мета: вчити вести розрахунки для космічного польоту, закріпити назви геометричних фігур.
Дидактична гра
«Коли повернемося?»
Мета: закріпити дні тижня.

Вправа «Подивись і намалюй так само».

3. Малювання «Стартує космічний корабель».
Ліплення «Космонавти».
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ТРАВЕНЬ
 1. Плаття для Попелюшки (школа юного модельєра).
Мета : ознайомитись із різними видами одягу та тканини, з професіями людей, які виготовляють одяг, зі знаряддям праці, що необхідні для їх праці.

Дидактична гра
«Скарбничка знань»
(методом перебирання варіантів, знайти параметри плаття).
Дидактична гра
«Поставити латочку».
Мета: вчити дітей порівнювати й аналізувати зорові образи.

Дидактична гра
«Винахідник»
(Винаходження нового одягу на основі МФО)
2. Порядкова та кількісна лічба в межах 10.

Мета: вимірювати тканини умовною міркою, складати та розв’язувати прості задачі.

3. Малювання «Плаття для Попелюшки».
СЕРЕДНІЙ ДОШКІЛЬНИЙ ВІК
ВЕРЕСЕНЬ
1. «Осінь, осінь до нас прийшла». Знайти ознаки осені.
Читання вірша С.Міхалкова «Овочі».


Дидактична гра
«Зваримо овочевий суп» (гра з маленькими чоловічками).
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2. Закріпити поняття: однин – багато.
3. Ліплення «Овочі».

ЖОВТЕНЬ
1. Читання казки «Колобок»:

· Етичний урок: «Праця годує, а лінь – марнує».

· Заздалегідь вивчити прислів’я про працю.

· Пантоміма: показати дії півника та мишенят.

· Змінити ситуацію і продовжити казку.

2. Лічба в межах 1 – 3 за допомогою різних аналізаторів.

3. Малюємо «Колобок» - орієнтування у просторі: зверху – знизу, зліва – справа.

ЛИСТОПАД
Дидактична гра
«Чарівні картинки»
Мета: вчити впізнавати предмети за їх схематичним зображенням; закріпити поняття геометричної фігури: коло, трикутник.
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Дидактична гра
«Вигадуємо казку»

Мета: Навчити дітей вигадувати ситуації за допомогою зміщення предметів.

Наприклад: три різнокольорових кола. Заздалегідь визначити, ким вони будуть.
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ГРУДЕНЬ
1. Знайомство з віршем В. Маяковського «Що таке добре, що таке погано?»

Настільна гра «Оцініть дію».

Дидактична гра


«Добре – погано»

Мета: розвивати творчу уяву:

· Одна пігулка – це добре, а якщо випити багато?
· Одна цукерка – добре, а якщо з їсти багато?
· Вітерець – це приємно, а якщо сильний вітер, ураган?
Дидактична гра
«Назвіть якомога більше назв предметів, які можуть літати».

(парашут, літак, птах, жук, хмаринки, вертоліт, ракета.)
2. Вчити рахувати в межах 3 (демонстраційні літаки.)

Дидактична гра
«Роз’єднайка» 
Мета: Вчити роз’эднувати ціле на частинки.
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3. Ліплення «Літак».

СІЧЕНЬ
1. Зимонька кришталева діток звеселяє.

Мета: вчити систематизувати з дітьми ознаки та особистості зими( природа взимку, зимові розваги, одяг людей) частково по пам’яті, за картинками та ілюстраціями.

2. Дидактична гра «Зберіть із частин ціле»
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Дидактична гра «Знайди спільне і відмінне у сніговиків»
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Лічба в межах 4. Закріпити поняття – розмір.
Ліплення «Сніговик».

Мета: вдосконалювати прийоми - скочування, розкочування, з’єднування частин, ділення цілого на частини.
ЛЮТИЙ

1. Свято «День Загадок». 
Мета: вчити вгадувати предмети за описом окремих ознак.

2. Лічба в межах 5, за участю різних аналізаторів.
Дидактична гра
«Назвіть відмінності», «Назвіть загальні ознаки»
Предмети: шафа, магнітофон, дзвоник, літак.
Малювання: «Снігурочка в довгій шубці».

Дидактична гра
«Класифікатор»

Мета: вчити класифікувати одяг, взуття…
БЕРЕЗЕНЬ
1. Весна красна.

Мета: закріпити уявлення дітей про весну, знання її ознак.
Порівняти картину В. Бакшиєва «Блакитна весна» та А. Саврасова «Граки прилетіли».

Дидактична гра
«Скажи навпаки»

Тепло – холодно, замерзає – тане…

Скласти казку про весну.

2. Закріпити поняття : вище – нижче.
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КВІТЕНЬ
1. Дидактична гра
«Вдосконалювання предметів».
Мета: навчити дітей метода «Фокальних об’єктів».

Повільно обрати декілька предметів, добре знайомих дітям, потім застосувати ознаки цих предметів до об’єкта.

2. Конструювання «Машина» із різних видів матеріалу. 

ТРАВЕНЬ
1. Складання скарбнички знань.
Мета: вчити дітей морфологічного аналізу, а на його основі навчити складання описових творів ( опис іграшки).

КОЛІР                                        ФОРМА                                   РоЗМір
Із чого                                        Призначення.                           Де застосовується?
зроблено ?                                    (для чого?)                                Дії з ним.
МОЛОДШИЙ ДОШКІЛЬНИЙ ВІК
ВЕРЕСЕНЬ

1. Давайте знайомитися».

Запропонувати дітям ігротерапію «Ім’я та казка».
Мета: вчити дітей знайомитися, називати своє ім’я; у творчій діяльності вчити слухати та доповнювати казку про самого себе та родину, друзів у дитячому садочку. 

2. Дидактична гра
«Якої кульки не вистачає?»
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3.малювання «Домалюй до кульки ниточку».

Мета: вчити добирати потрібний колір.
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ЖОВТЕНЬ
1. Казка розвиває руки. Моделювання казки «Три ведмеді» за допомогою коричневих кружків різного розміру та трикутників.
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2. Вчити дітей ховати казкових героїв за звичайними геометричними фігурами.

Віднайти множини: один – багато.

Повторити поняття: більше, менше, ще менше.
3. Аплікація. Моделювання казки.

Конструювання. «Стільці для ведмедів».

ЛИСТОПАД
1.  Дидактична гра
«Що зайве?»

Мета: вчити дітей відокремлювати окремі предмети з групи, формувати групу із окремих предметів; розуміти значення питання «Скільки?»; правильно використовувати у мовленні слова та висловлення ( багато, один, жодного, по-одному).
2. Крокуємо до казки.

Мета: вчити дітей бачити і розгадувати сліди, відповідати на питання: «Чиї сліди ви тут бачили? Куди вони прямують? Що з цими людьми (тваринами) трапилося потім?».

3. Малювання «Сліди».

Мета: вчити наносити сліди різними прийомами малювання (пальчиком, шляхом умочання).

ГРУДЕНЬ 

1. Настільний театр за казкою. «Вовк та семеро козенят».

Мовленнєва гімнастика: заспівати голосом кози та вовка.
Що означає: «Обкручувати круг пальця?»
2. Аплікація: змоделювати казку.

3. Закріпити поняття розміру: великі (коза, вовк), маленькі (козенята).

СІЧЕНЬ
1. Ігри «Наш товариш Віні-Пух» та «Опиши іграшку».
Мета: вчити дітей бачити відмінні ознаки іграшки, описувати її.
2.Дидактична гра
«Складіть фігуру»
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Мета: вчити дітей відбирати потрібні геометричні фігури, аналізувати їх, порівнювати (накладаючи коло на квадрат) і називати їх.
3. Аплікація: «Збери намисто, яке розсипалось» (за кольором).


ЛЮТИЙ
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Дидактична гра
«Чарівні окуляри»

Уявіть, що ви вдягнули чарівні окуляри, крізь них видно лише округлі предмети. «Що ви там побачите?»

Дидактична гра
«На що схоже?»
2. Розповідь казки «Курочка Ряба»:
· Скласти речення казки: «Щоб яйце не розбилося…»

· Казка розвиває руки: імітувати рухи зі словами (бив-бив, била-била)

· Прослідити еволюцію ЯЙЦЕ-КУРКА-ЯЙЦЕ

3. Малювання «Яйце».
Мета: вчити малювати овальні, округлі форми.
БЕРЕЗЕНЬ
1. Наш улюблений «Колобок».

Мета: вчити переказувати казку на новий лад, так, щоб його не з’їла лисиця.
· Колобок-неведимка

· Колобок змінює колір 
· «Я рятую Колобка».

2. Зашифрувати казку за допомогою геометричних фігур.
3. Ліплення «Колобок».

Мета: вчити прийомів скачування.

КВІТЕНЬ
1. Читання казки «Лисиця та Заєць». Розв’язання проблемних ситуацій.
· Чому Зайчик довірився Лисичці?
· Характер Лисиці.

· Яка хатинка краща: льодова, дерев’яна, кам’яна?
· Придумати з дітьми схему до цієї казки.

· Казка навпаки: Зайчик виганяє Лисичку з її хатинки».

2.Дидактична гра
«Шикуйсь на гімнастику!»
У заячій родині є тато, мати, бабуся, дідусь та маленьке зайченя. Вони різного зросту.

Мета: вчити дітей розставляти героїв на гімнастику за зростом від найвищого до найвищого і навпаки. Вчити встановлювати співвідношення між зайцями і морквою.
Потрібно пригостити зайців морквою, розклавши овочі по порядку від найдовшого до найкоротшого.

ТРАВЕНЬ
1. Драматизація казки «Ріпка».
Повторити вірш із казки «Дід за ріпку» (тихо, гучно, повільно, швидко).

· Що міг дід виростити замість ріпки?
· Чим корисна ріпка?
· Як розділити ріпку на усіх і нікого не образити?
Дидактична гра
«Зберіть із частин ціле»
Мета: розвивати мислення і уяву. «Казка продовжується» - придумайте, що б було потім після закінчення казки. (Може ріпка виявилась чарівною, виникли суперечки, як її правильно розділити на всіх.)
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2. Ліплення «Ріпка».

Мета: закріплювати прийоми ліплення (скачування, виточування).














